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zioni per l’introduzione nel codice penale mi-
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quelle di violenza privata, violenza sessuale e
atti persecutori

(1478) Alessandra MAIORINO ed altri. –
Introduzione dei reati di molestie sessuali, vio-
lenza sessuale, violenza sessuale di gruppo e
atti persecutori nel codice penale militare di
pace

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pag. 3, 4
BALBONI (FdI) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

* DONNO (M5S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
MAIORINO (M5S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
PILLON (L-SP-PSd’Az) . . . . . . . . . . . . . . . . 3

N.B. L’asterisco accanto al nome riportato nell’indice della seduta indica che gli interventi sono stati
rivisti dagli oratori.

Sigle dei Gruppi parlamentari: Forza Italia Berlusconi Presidente-UDC: FIBP-UDC; Fratelli d’Italia: FdI;
Italia Viva-P.S.I.: IV-PSI; Lega-Salvini Premier-Partito Sardo d’Azione: L-SP-PSd’Az; MoVimento 5 Stelle: M5S;
Partito Democratico: PD; Per le Autonomie (SVP-PATT, UV): Aut (SVP-PATT, UV); Misto: Misto; Misto-IDEA-
CAMBIAMO!-EUROPEISTI: Misto-I-C-EU; Misto-Italexit-Partito Valore Umano: Misto-I-PVU; Misto-Italia dei
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Interviene il sottosegretario di Stato per la difesa Mulè.

I lavori hanno inizio alle ore 16,20.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1193) Isabella RAUTI ed altri. – Disposizioni per l’introduzione nel codice penale mi-
litare di pace di fattispecie corrispondenti a quelle di violenza privata, violenza sessuale e
atti persecutori

(1478) Alessandra MAIORINO ed altri. – Introduzione dei reati di molestie sessuali,
violenza sessuale, violenza sessuale di gruppo e atti persecutori nel codice penale mili-
tare di pace

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione congiunta dei
disegni di legge nn. 1193 e 1478, sospesa nella seduta del 14 aprile
scorso.

Ricordo che si sono svolte e concluse le audizioni in Ufficio di Pre-
sidenza integrato, già deliberate.

Poiché i relatori non intendono intervenire, dichiaro aperta la discus-
sione generale, al termine della quale sarà posta ai voti la proposta di in-
dividuare il testo base al quale riferire gli emendamenti.

BALBONI (FdI). Signor Presidente, stante l’assenza della senatrice
Rauti, prima firmataria di uno dei disegni di legge, le chiedo la cortesia
di non chiudere la discussione generale nella seduta odierna, in modo
da consentirle di essere presente laddove si dovesse votare l’assunzione
del testo base tra i due disegni di legge in titolo.

DONNO (M5S). Signor Presidente, purtroppo capitano spesso impre-
visti a ciascuno di noi, per i quali non riusciamo a essere sempre presenti.
Ritengo pertanto necessario che si proceda con sollecitudine nei lavori,
scongiurando il rischio che l’assenza di singoli colleghi nelle diverse se-
dute possa determinare un rallentamento eccessivo delle procedure di
esame.

PILLON (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, concordo con la richiesta
del senatore Balboni, che invoca un elementare principio di cortesia per-
sonale e di grammatica istituzionale.

Vorrei soffermarmi sull’articolo 1 del disegno di legge n. 1478, che,
pur nel lodevole intento di sanzionare le condotte persecutorie, non può
spingersi fino ad una violazione del principio di tipicità, idonea ad indivi-
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duare come elemento della fattispecie penale il «dissenso anche non
espresso». Cosa vuol dire dissenso anche non espresso?

Sia che le Commissioni riunite scelgano tra i due disegni di legge in
titolo, sia che i relatori si assumano l’onere di proporre un testo unificato,
queste forme di violazione dell’articolo 25 della Costituzione andrebbero
attentamente evitate.

MAIORINO (M5S). Signor Presidente, accolgo la richiesta del sena-
tore Balboni, ritenendo che sia ragionevole.

PRESIDENTE. Poiché non vi sono altri interventi, rinvio il seguito
della discussione congiunta dei disegni di legge in titolo ad altra seduta.

La seduta termina alle ore 16,30.
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